Übung – Geometrie – 2. Halbjahr 2010/2011

Name: ___________________________
Datum:  ___________
Der Satz des Pythagoras

	1.
	Berechne im Dreieck ABC (( = 900) die fehlende Kathete bzw. Hypotenuse.



	
	a) a = 8 cm, b = 6 cm
	b) a = 12 cm, b = 9 cm
	c) a = 12 cm, c = 13 cm

	
	d) a = 5,6 cm, c = 6,5 cm
	e) b = 2,1 cm, c = 2,9 cm
	f)  b = 3 cm, c = 3,4 cm


	2.
	Berechne im Dreieck ABC (( = 900) die fehlende Kathete bzw. Hypotenuse.



	
	a) a = 3,4 cm, b = 5,1 cm
	b) a = 5,8 cm, b = 3,6 cm
	c) a = 12,4 cm, c = 16,8 cm

	
	d) a = 6,6 cm, c = 9,3 cm
	e) b = 4,1 cm, c = 7,8 cm
	f)  b = 3,9 cm, c = 5,5 cm


Hinweise:

1. Du kannst deine Formelsammlung verwenden.

2. Du sollst ohne Taschenrechner arbeiten.

Viel Erfolg !!




Der Satz des Pythagoras – Lösungen
	1.
	Berechne im Dreieck ABC (( = 900) die fehlende Kathete bzw. Hypotenuse.



	
	a) a = 8 cm, b = 6 cm
	b) a = 12 cm, b = 9 cm
	c) a = 12 cm, c = 13 cm

	
	c = 10 cm
	c = 15 cm
	b = 5 cm

	
	d) a = 5,6 cm, c = 6,5 cm
	e) b = 2,1 cm, c = 2,9 cm
	f)  b = 3 cm, c = 3,4 cm

	
	b = 3,3 cm
	a = 2 cm
	a = 1,6 cm


	2.
	Berechne im Dreieck ABC (( = 900) die fehlende Kathete bzw. Hypotenuse.



	
	a) a = 3,4 cm, b = 5,1 cm
	b) a = 5,8 cm, b = 3,6 cm
	c) a = 12,4 cm, c = 16,8 cm

	
	c = 6,13 cm
	c = 6,83 cm
	b = 11,33 cm

	
	d) a = 6,6 cm, c = 9,3 cm
	e) b = 4,1 cm, c = 7,8 cm
	f)  b = 3,9 cm, c = 5,5 cm

	
	b = 6,55 cm
	a = 6,64 cm
	a = 3,88 cm


